
 

 
ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Βασιλέως Κωνσταντίνου 21 και Τερζάκη, 21100, Ναύπλιο 
Τηλ.: 27520 96124 | Email: thes-secr@go.uop.gr 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 

Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου προσκαλεί τις ενδιαφερόμενες και τους ενδιαφερομένους να υποβάλουν 

αίτηση υποψηφιότητας για το νέο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με 

τίτλο «ΘΕΑΤΡΟ · ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ · ΚΟΙΝΩΝΙΑ» για το εαρινό εξάμηνο 2026. Το Π.Μ.Σ. έχει 

πιστοποιηθεί με άριστα από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), ως 

πλήρως συμμορφούμενο με τις αρχές του Προτύπου Ποιότητας για την Πιστοποίηση των 

Νέων Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών της ΕΘΑΑΕ και τις Αρχές και 

Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ESG). 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στις τρεις ακόλουθες 

ειδικεύσεις: 

● Θεατρολογία 

● Σκηνική Πράξη 

● Θέατρο στην Εκπαίδευση 

 

Γνωστικό αντικείμενο και σκοπός του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Το γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. «ΘΕΑΤΡΟ · ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ · ΚΟΙΝΩΝΙΑ» είναι οι 

«Θεατρικές Σπουδές», με τρεις ειδικεύσεις: «Θεατρολογία», της «Σκηνική Πράξη» και 

«Θέατρο στην Εκπαίδευση». Το Π.Μ.Σ. αποσκοπεί στην προαγωγή της γνώσης, στην 

ανάπτυξη της έρευνας και των τεχνών, στην ικανοποίηση των εκπαιδευτικών, 

ερευνητικών, κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών της χώρας, καθώς 

και στην υψηλού επιπέδου εξειδίκευση των πτυχιούχων σε θεωρητικές και 

εφαρμοσμένες περιοχές, εστιάζοντας στις σύγχρονες ερευνητικές κατευθύνσεις των 

τριών προσφερόμενων ειδικεύσεων. 

 

Διάρκεια φοίτησης 

Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα (18 μήνες). 

 

 



Δομή και χαρακτηριστικά του προγράμματος 

● Πιστωτικές Μονάδες: Απονέμονται συνολικά 90 ECTS. 

● Μέθοδος Διδασκαλίας: Οι ειδικεύσεις «Θεατρολογία» και «Θέατρο στην 

Εκπαίδευση» προσφέρονται πλήρως εξ αποστάσεως, ενώ η ειδίκευση «Σκηνική 

Πράξη» προσφέρεται σε μικτή μορφή (εξ αποστάσεως και διά ζώσης), σε πλήρως 

εξοπλισμένους χώρους στην Αθήνα1, με στόχο τη διασφάλιση υψηλής ποιότητας 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας και βέλτιστων συνθηκών διδασκαλίας. Επιπλέον, 

οι φοιτήτριες και οι φοιτητές θα έχουν πρόσβαση σε σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία 

τηλεκπαίδευσης. 

● Ευελιξία: Το ειδικά διαμορφωμένο πρόγραμμα σπουδών επιτρέπει την ευέλικτη 

παρακολούθηση μαθημάτων. 

● Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (Μ.Δ.Ε.): Η εκπόνηση είναι προαιρετική. 

● Πρακτική Άσκηση: Παρέχεται η δυνατότητα Πρακτικής Άσκησης κατά το τρίτο 

εξάμηνο. 

 

Εισακτέες, εισακτέοι: 

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτές οι ακόλουθες κατηγορίες εισακτέων:  

• Πτυχιούχοι Τμημάτων Α.Ε.Ι. Θεάτρου ή Θεατρικών Σπουδών, Παραστατικών Τεχνών, 

Κινηματογράφου, Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας της ημεδαπής ή ομοταγών 

αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

• Πτυχιούχοι του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου με πτυχίο συναφούς προς το 

αντικείμενο του Π.Μ.Σ. γνωστικού αντικειμένου. 

• Πτυχιούχοι φιλοσοφικών σχολών και ανθρωπιστικών επιστημών της ημεδαπής ή 

ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

• Πτυχιούχοι επιστημών αγωγής της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων 

ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

• Πτυχιούχοι κοινωνικών επιστημών της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων 

ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

• Πτυχιούχοι Τμημάτων Σχολών Καλών Τεχνών της ημεδαπής, ή ομοταγών 

αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

• Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων 

ιδρυμάτων της αλλοδαπής με αποδεδειγμένη εμπειρία στη σκηνική πράξη (π.χ., 

απόφοιτοι σχολών θεάτρου, χορού, μουσικής κ.λπ.). 

 

 

 
1 Ορισμένες ειδικές δράσεις του Προγράμματος πραγματοποιούνται και στο Ναύπλιο. 



Γλώσσα  

Τα μαθήματα διεξάγονται στην ελληνική γλώσσα. Στην περίπτωση προσκεκλημένων 

διδασκόντων από το εξωτερικό, παρέχεται διερμηνεία. 

 

Κριτήρια και διαδικασία επιλογής 

Η επιλογή των εισακτέων πραγματοποιείται από την αρμόδια Επιτροπή Επιλογής 

Υποψηφίων Μεταπτυχιακών Φοιτητριών/ών, κατόπιν αξιολόγησης του φακέλου των 

υποψηφίων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τα ακαδημαϊκά κριτήρια, και 

διενέργειας προσωπικών συνεντεύξεων. Τα κριτήρια περιλαμβάνουν τον βαθμό και τη 

συνάφεια του πτυχίου με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ., τις επιστημονικές/πτυχιακές 

εργασίες, την ποιότητα του φακέλου δραστηριοτήτων και την επίδοση στη συνέντευξη, η 

οποία θα διεξαχθεί μέσω τηλεδιάσκεψης. Οι συντελεστές βαρύτητας διαφοροποιούνται 

ανά ειδίκευση. Αναλυτικά για τα κριτήρια ανά ειδίκευση, βλ. στον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας, που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: thes.uop.gr. 

Οι ανακοινώσεις αναφορικά με την τελική κατάταξη των υποψηφίων και τη διεξαγωγή 

των συνεντεύξεων, θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: thes.uop.gr 

 

Διαδικασία ενστάσεων 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων για την εισαγωγή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ. 

θα ακολουθήσει διάστημα 5 ημερών για την υποβολή τυχόν ενστάσεων. 

 

Τέλη φοίτησης 

Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. «Θέατρο, Εκπαίδευση, Κοινωνία» προβλέπεται η 

καταβολή τελών φοίτησης ύψους 3.150 € για το σύνολο των σπουδών. Τα δίδακτρα 

καταβάλλονται ως εξής: 1.150 € καταβάλλονται κατά την εγγραφή, και 2 ισόποσες 

δόσεις των 1.000 € στην αρχή (το πρώτο δεκαήμερο) του κάθε ενός από τα δύο επόμενα 

εξάμηνα φοίτησης. Σε περίπτωση απεγγραφής τα 1.150 € δεν θα επιστρέφονται. 

Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, σε ποσοστό 30% του αριθμού των 

φοιτητριών/ών που εισάγονται στο ΠΜΣ, εκείνες και εκείνοι που πληρούν τις 

προϋποθέσεις οι οποίες προβλέπονται στο άρθρο με ΦΕΚ 4899/16-9-2022 τεύχος Β΄ 

(Υ.Α. Β' 4899/2022 Διαδικασία δωρεάν φοίτησης) σε συνδυασμό με το ΦΕΚ για τη 

Διαπίστωση του ποσού που αντιστοιχεί στο εθνικό διάμεσο διαθέσιμο ισοδύναμο 

εισόδημα (υπουργική απόφαση 46905/Ζ1) /ΦΕΚ 2185 τευχ. Β /6-5-2025 με θέμα τη 

διαπίστωση του ποσού που αντιστοιχεί στο εθνικό διάμεσο διαθέσιμο ισοδύναμο 

εισόδημα για τη χορήγηση δικαιώματος δωρεάν φοίτησης σε Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών Α.Ε.Ι. κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. 



Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τα κριτήρια, τη διαδικασία και τα 

δικαιολογητικά παροχής δωρεάν φοίτησης και υποτροφιών, βλ. στον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας, που έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: thes.uop.gr. 

 

Έναρξη μαθημάτων 

Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν τον Μάρτιο 2026. 

 

Υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικά 

Οι ενδιαφερόμενες/οι καλούνται να υποβάλουν την αίτησή τους μαζί με τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά, αποκλειστικά στο e-mail thes@uop.gr, από την Κυριακή 25 

Ιανουαρίου 2026 έως και την Κυριακή 22 Φεβρουαρίου 2026. 

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά περιλαμβάνουν τα κάτωθι:  

1. Αίτηση υποψηφιότητας2 (διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: thes.uop.gr).  

2. α) Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα. 

β) Φάκελο δραστηριοτήτων3, ο οποίος περιλαμβάνει την εκπαιδευτική, 

καλλιτεχνική, επαγγελματική, ερευνητική ή συγγραφική δραστηριότητα της 

υποψηφίας/του υποψηφίου (με οπτικοακουστικό, φωτογραφικό ή έντυπο υλικό και 

υλικό τεκμηρίωσης της επαγγελματικής εμπειρίας ή του καλλιτεχνικού έργου: 

συναφής πτυχιακή εργασία, συναφείς προπτυχιακές εργασίες, δημοσιεύματα, 

κριτικές κ.λπ.). Το περιεχόμενο του φακέλου δύναται να διαμορφωθεί ανάλογα με την 

ειδίκευση επιλογής της/του υποψηφίου. Η καλλιτεχνική δραστηριότητα αφορά κατά 

κύριο λόγο τη σκηνική πράξη. Εφόσον υφίσταται καλλιτεχνική δραστηριότητα, είναι 

ευκταία η συμπερίληψή της και στις άλλες ειδικεύσεις. 

γ) Σύντομη έκθεση καλλιτεχνικών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών ενδιαφερόντων, 

στην οποία να αναφέρονται οι λόγοι για τους οποίους η υποψήφια / ο υποψήφιος 

ενδιαφέρεται για το συγκεκριμένο Π.Μ.Σ. (έκτασης μίας σελίδας)4. 

3. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος. Σε περίπτωση που στο πτυχίο δεν αναγράφεται 

αριθμητικά ο βαθμός, οι υποψήφιες και οι υποψήφιοι οφείλουν να συμπεριλάβουν 

στον φάκελο υποψηφιότητάς τους αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας. 

 
2 Η αίτηση υποψηφιότητας προτείνεται να συμπληρώνεται ηλεκτρονικά. Σε περίπτωση που συμπληρωθεί χειρόγραφα 
και σαρωθεί ή φωτογραφηθεί, τα στοιχεία θα πρέπει να είναι ευανάγνωστα. 
3 Ο φάκελος δραστηριοτήτων θα πρέπει να είναι συνοπτικός και να περιλαμβάνει επιλεγμένο, αντιπροσωπευτικό 
υλικό. Προτείνεται η δημιουργία ενός συγκεντρωτικού αρχείου (portfolio σε μορφή PDF ή DOCX) με ενδεικτικά 
τεκμήρια (π.χ. εικόνες ή φωτογραφίες) και σύντομη περιγραφή για κάθε δράση ή έργο. Όσον αφορά το 
οπτικοακουστικό υλικό, συνιστάται να μην αποστέλλονται ολόκληρα αρχεία βίντεο. Αντ’ αυτού, να επιλέγονται 
χαρακτηριστικά αποσπάσματα και να υποβάλλονται μέσω ενεργών συνδέσμων (links) σε υπηρεσίες αποθήκευσης ή 
μεταφοράς αρχείων (π.χ. Google Drive ή File Transfer Services). Οι σύνδεσμοι θα πρέπει να ενσωματώνονται στο 
συγκεντρωτικό αρχείο του φακέλου δραστηριοτήτων. Συναφείς προπτυχιακές ή άλλες εργασίες θα πρέπει να 
υποβληθούν σε περιορισμένο αριθμό (δύο έως τρία ενδεικτικά δείγματα), συνοδευόμενες από στοιχεία τεκμηρίωσης 
(ίδρυμα, μάθημα, βαθμός κλπ.). 
4 Τα αρχεία κειμένου θα πρέπει να αποστέλλονται σε μορφή PDF ή DOCX. Όλα τα αρχεία, καθώς και οι φάκελοι, θα 
πρέπει να φέρουν ονομασία με λατινικούς χαρακτήρες, ως εξής: EPONYMO_ONOMA_TITLOS_PMS.pdf). Τα αρχεία 
εικόνων (πτυχία, ταυτότητα κ.ά.) θα πρέπει να είναι σε μορφή JPEG ή PNG, σε καθαρή ανάλυση και σε σχετικά μικρό 
μέγεθος.  
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Τελειόφοιτες/οι έχουν δικαίωμα να υποβάλουν υποψηφιότητα και να αξιολογηθούν, 

αλλά η βεβαίωση περάτωσης σπουδών θα πρέπει να κατατεθεί μέχρι την τελευταία 

ημέρα πριν την εγγραφή στο Π.Μ.Σ.  

4. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας της αγγλικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Β2. 

Για τον έλεγχο της γλωσσικής επάρκειας υιοθετούνται η κλίμακα, οι τίτλοι 

γλωσσομάθειας και ο τρόπος απόδειξης που προσδιορίζει ο Α.Σ.Ε.Π. σύμφωνα με τα 

ισχύοντα κατά την υποβολή της αίτησης. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει το ανωτέρω 

πιστοποιητικο ́ , η ικανότητα κατανόησης και διατύπωσης στην ξένη γλώσσα θα 

διαπιστώνεται μέσω της διενέργειας γραπτής εξέτασης που θα διεξάγεται με ευθύνη 

της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. Οι αλλοδαπές/οί υποψήφιες/οι οφείλουν να 

γνωρίζουν επαρκώς την ελληνική. Η επάρκεια της ελληνομάθειας πιστοποιείται όπως 

ορίζουν οι σχετικές διατάξεις. 

5. Φωτοαντίγραφο* δύο όψεων, της αστυνομικής ταυτότητας.  

6. Δύο συστατικές επιστολές, προερχόμενες από άτομα που έχουν συνεργαστεί με την 

υποψήφια/τον υποψήφιο είτε σε εκπαιδευτικό είτε σε επαγγελματικό πλαίσιο 

(προαιρετικά). 

* Σύμφωνα με τον ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 74/Α ́/26-3-2014), όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει. 

Συμπληρωματικά, οι υποψήφιες/οι δύνανται να καταθέσουν και άλλα υποστηρικτικά 

δικαιολογητικά, εφόσον υπάρχουν, όπως αντίγραφο δεύτερου πτυχίου του πρώτου 

κύκλου σπουδών, αντίγραφο μεταπτυχιακού διπλώματος, πιστοποιητικό δεύτερης ξένης 

γλώσσας κ.λπ. 

Επισημαίνεται, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ότι οι υπηρεσίες και οι φορείς 

στους οποίους κατατίθενται φωτοαντίγραφα, υποχρεούνται να διενεργούν 

δειγματοληπτικό έλεγχο προκειμένου να εξακριβώσουν την ακρίβεια των στοιχείων που 

αναγράφονται σε αυτά, σε τουλάχιστον 5% των φωτοαντιγράφων που υποβλήθηκαν 

κατά το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο, ιδίως ζητώντας τη συνδρομή των υπηρεσιών ή 

των φορέων που εξέδωσαν τα πρωτότυπα*. 

 

Πληροφορίες και επικοινωνία  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, την 

εισαγωγή των υποψηφίων και τη λειτουργία του Π.Μ.Σ., καθώς και για την πληρέστερη 

προετοιμασία του φακέλου υποψηφιότητας, οι ενδιαφερόμενες/οι παρακαλούνται να 

επισκεφθούν την ιστοσελίδα thes.uop.gr και να συμβουλευθούν τα αναρτημένα 

έγγραφα. 

Για κάθε διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. στο email 

thes@uop.gr.  


